
Προς ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
 
Αγαπητοί κύριοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτικής Συμμαχίας. 
Οι γονείς και κηδεμόνες των σχολείων της Νυρεμβέργης δηλώνουμε τη διάθεσή μας να 
παλέψουμε με κάθε μέσο για την αξιοπρεπή εκπαίδευση των παιδιών μας στα 
ελληνικά-γερμανικά σχολεία της Νυρεμβέργης. 
Η ολιγωρία ή η σκόπιμη εθελοτυφλία των ιθυνόντων του υπουργείου στην Ελλάδα αλλά και στη 
Βαυαρία και αυτή τη φορά έχει οδηγήσει τα σχολεία μας να λειτουργούν στο κόκκινο.  Κενά που 
είναι εδώ και πολλούς μήνες γνωστά και για τα οποία έχουμε με κάθε τρόπο επιμείνει, μένουν 
ακάλυπτα με αποτέλεσμα μια οριακή κατάσταση στη στελέχωση των σχολείων. Έτσι η 
παραμικρή αλλαγή, η αποχώρηση ή η ασθένεια ενός μόνο εκπαιδευτικού να φέρνει δραματικές 
συνέπειες για τη λειτουργία των σχολείων μεγάλες μεταβολές στα προγράμματα, απώλειες 
πολλών ωρών, τμήματα που κάνουν μόνο τρεις ώρες μάθημα την ημέρα. 
Η μόνιμη δικαιολογία είναι το μικρό ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για να στελεχώσουν τα 
σχολεία μας, η οποία  δικαιολογία καταδεικνύει την συνολική αδιαφορία της ελληνικής 
κυβέρνησης για τα σχολεία του εξωτερικού. Με επιμίσθια πείνας, με την απαράδεκτη και 
αυθαίρετη άρνηση σύναψης συμβάσεων αορίστου χρόνου με έλληνες εκπαιδευτικούς του 
εξωτερικού και επομένως με μόνη καταφυγή τους ωρομισθίους που προσλαμβάνονται μόνο για 
μια φορά και μόνο έως 2 χρόνια, η ελληνική κυβέρνηση έχει δημιουργήσει την ασφυκτική 
κατάσταση του σήμερα. Και σηκώνει τα χέρια ψηλά! 
Τα ψεύτικα καθησυχαστικά λόγια δεν γεμίζουν τις άδειες ώρες διδασκαλίας και δεν πρόκειται 
τίποτα να βελτιωθεί, αν δεν γίνουν δραστικές αλλαγές: 
 

1.​ Αύξηση του επιμισθίου των εκπαιδευτικών. 
το συγκεκριμένο αίτημα αποτελεί την ουσιαστικότερη και αναπόδραστη μεταβολή που πρέπει να 
επέλθει, εάν θέλουμε να μη μιλάμε για σκόπιμη υπονόμευση της ελληνικής εκπαίδευσης στο 
εξωτερικό. Ενώ λοιπόν αυτά τα 15 χρόνια το κόστος ζωής παντού έχει ανέλθει σημαντικά, ενώ 
τα οικονομικά του ελληνικού κράτους έχουν βελτιωθεί, ενώ το υπουργείο εργασίας κάνει 
πολυέξοδες καμπάνιες κατά του brain drain, το ποσό που πηγαίνει για την εκπαίδευση των 
Ελλήνων στο εξωτερικό παραμένει το ένα δέκατο από αυτό που ήταν στο παρελθόν. Με 
αποτέλεσμα ένα πενιχρό επιμίσθιο στους εκπαιδευτικούς και αρνητικά κίνητρα για να 
αποσπαστούν στα σχολεία του εξωτερικού. Σας επαναλαμβάνουμε εδώ: εάν οι Έλληνες που 
έφυγαν από την Ελλάδα έχουν στείλει τα παιδιά τους στα σχολεία του εξωτερικού, δεν 
πρόκειται ποτέ ξανά να επιστρέψουν. Η νούμερο ένα προϋπόθεση για να μπορεί να 
αντιστραφεί το brain drain είναι να υπάρχουν ελληνικά σχολεία στο εξωτερικό.  
 

2.​ Πρόσληψη εκπαιδευτικών με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου. 
Η πρόσληψη εκπαιδευτικών με συμβάσεις που δεν πρέπει να υπερβούν τους 24 μήνες οδηγεί 
στο καταστροφικό αποτέλεσμα ο εκπαιδευτικός, πάνω που έχει βρει το ρυθμό εργασίας του και 
έχει προσαρμοστεί στις απαιτητικές ειδικές συνθήκες των σχολείων μας, να πρέπει να 
αποχωρήσει. Πρόκειται για ασυγχώρητη απώλεια παραγωγικότητας, η οποία οφείλει να 
σταματήσει. Το πρόβλημα παρουσιάζεται ιδιαίτερα οξύ σε σχέση με τις θέσεις γερμανομάθειας 
που είναι οι πιο δύσκολες να καλυφθούν αλλά και εξαιρετικά σημαντικές. Αυτές μπορούν με 



ασφάλεια και σταθερότητα να καλύπτονται μόνο από Έλληνες μόνιμους κατοίκους του 
εξωτερικού, οπως γινόταν με επιτυχία για πολλά χρόνια στο παρελθόν. 
 
 

3.​ Αύξηση των ετών απόσπασης με χορήγηση επιμισθίου τουλάχιστον στα 7. 
Είναι μεγάλη σπατάλη εμπειρίας και τεχνογνωσίας η αποχώρηση στην πενταετία εκπαιδευτικών 
που έχουν γίνει τμήμα της εύρυθμης λειτουργίας των σχολείων και της τοπικής κοινωνίας. Η 
παράταση της παραμονής τους είναι επιβεβλημένη, προβλέπεται ούτως ή άλλως στο 
πρωτόκολλο συνεργασίας Βαυαρίας-Ελλάδας του Ναυπλίου και κοστίζει ελάχιστα στο ελληνικό 
κράτος.  
 

4.​ Δυνατότητα επανάκλησης αποσπασμένου εκπαιδευτικού σε θέση που δεν καλύφθηκε με 
προκήρυξη. 

Κατά κόρον συμβαίνει να λήγει η θητεία αποσπασμένου εκπαιδευτικού και η προκήρυξη στη 
συνέχεια του κενού που δημιουργείται να μην ευοδώνεται. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να 
δίνεται στον εκπαιδευτικό που κάλυπτε τη θέση αυτή η δυνατότητα να επιστρέψει στην κάλυψη 
του κενού τουλάχιστον για ένα έτος ακόμα, με χορήγηση επιμισθίου. Το μέτρο αυτό δεν 
προκαλεί κανένα επιπλέον κόστος στο ελληνικό κράτος, αφού στην ευόδωση της κάλυψης του 
κενού πάλι θα πλήρωνε εκπαιδευτικό και επιμίσθιο, ενώ διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία του 
σχολείου σε κάθε ενδεχόμενο. 
 

5.​ Παροχή άλλων κινήτρων προς τους αποσπάσιμους εκπαιδευτικούς.  
Για την προσέλκυση των εκπαιδευτικών στην κάλυψη θέσεων των σχολείων του εξωτερικού, θα 
μπορούσε η θητεία τους σε τέτοιο σχολείο να συντελεί στην ανοδική μετακίνησή τους σε 
μισθολογικό κλιμάκιο. 
 
Αγαπητοί κύριοι βουλευτές θέλουμε να πιστεύουμε ότι το ενδιαφέρον σας για τον απόδημο 
ελληνισμό είναι ειλικρινές. Στην περίπτωση αυτή θα έχετε καταλάβει ότι το ζήτημα των ελληνικών 
σχολείων του εξωτερικού είναι το νούμερο ένα ζήτημα μας και, από την μεριά της Ελλάδας, ο 
ουσιαστικότερος τρόπος διασφάλισης ότι οι απόδημοι θα παραμείνουν Έλληνες. Σας ζητάμε να 
προωθήσετε τα ζητήματα αυτά και τις προταθείσες λύσεις στο υπουργείο Παιδείας και σε κάθε 
αρμόδιο. 
 
Με εκτίμηση 
 
Για το Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων 1ου Δημοτικού Σχολείου Νυρεμβέργης 
Ζουμπουλάκης Παναγιώτης 
Για το Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων 2ου Δημοτικού Σχολείου Νυρεμβέργης 
Κοκορέλη Γεωργία 
Για το Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων Γυμνασίου Νυρεμβέργης 
Μιχάλτση Μαρία 
Για το Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων Λυκείου Νυρεμβέργης 
Τζιόλης Φώτης 


